



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2015年3月24日  
星期二  
农历乙未年二月初五  
第26246期  
今日8版 济宁烟台12版  
热线电话: 0531-85193911

## 中共中央国务院要求深化体制机制改革加快实施创新驱动发展战略 国内生产总值核算要体现创新价值

### ◆扩大企业在国家创新决策中话语权

#### 研究降低侵权行为追究刑事责任门槛

- ◆加快推进垄断性行业改革, 放开自然垄断行业竞争性业务
- ◆改革产业准入制度, 制定和实施产业准入负面清单, 对未纳入负面清单管理的行业、领域、业务等, 各类市场主体皆可依法平等进入

#### 设立国有资本创业投资基金

- ◆设立国家新兴产业创业投资引导基金, 带动社会资本支持创新型企业发展
- ◆探索开展知识产权证券化业务, 开展股权众筹融资试点, 积极探索和规范发展服务创新的互联网金融

#### 营造鼓励创新、宽容失败的创新文化

- ◆改进科研人员薪酬和岗位管理制度, 破除人才流动的体制机制障碍, 促进科研人员在事业单位和企业间合理流动
- ◆加快外国人永久居留管理立法, 探索建立技术移民制度

### ◆打破制约创新的行业垄断和市场分割

#### 吸收更多企业参与研究制定国家技术创新规划

- ◆建立高层次、常态化的企业技术创新对话、咨询制度
- ◆竞争类产业技术创新的研发方向、技术路线和要素配置模式由企业依据市场需求自主决策

#### 逐步实现高等学校和科研院所与下属公司剥离

- ◆对用于奖励科研负责人、骨干技术人员等重要贡献人员和团队的收益比例, 可以从现行不低于20%提高到不低于50%。
- ◆原则上高等学校、科研院所不再新办企业, 强化科技成果以许可方式对外扩散

#### 把创新驱动发展成效纳入对地方领导干部的考核范围

- ◆加大技术创新在国有企业经营业绩考核中的比重
- ◆在有条件的省(自治区、直辖市)系统推进全面创新改革试验

→ 意见全文及解读见3/7版

## 习近平: 李光耀先生是中国人民的老朋友

◆李光耀先生同中国老一辈领导人共同确立了中新关系发展方向, 为增进两国人民友谊、开拓两国合作作出了重要贡献。李光耀先生的逝世, 是新加坡人民的损失, 也是国际社会的损失



### ◆“新加坡之父”——

使新加坡从“地图上的一个点”发展成有重要地区乃至国际影响力的国家

### ◆4次山东之旅——

李光耀前后30余次访问中国。其中, 从1985年到1996年, 先后4次访问山东

### ◆“强人”李光耀——

“如果要钱, 不要参政。你一旦被钱收买, 就卖出去你的命运。你的政治命运就完了。”

→ 相关报道见4版

## 加强乡医队伍建设的意见印发 为乡医搭建“留得住、能发展、有保障”的舞台

◆通过10年左右的努力, 力争使乡村医生总体具备中专及以上学历, 逐步具备执业助理医师及以上资格, 乡村医生各方面合理待遇得到较好保障, 基本建成一支素质较高、适应需要的乡村医生队伍

据新华社北京3月23日电 近日, 国务院办公厅印发《关于进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见》(以下简称《意见》), 部署进一步加强乡村医生队伍建设, 切实筑牢农村医疗卫生服务网底。这是深化医药卫生体制改革的一项重大举措, 对于促进基本公共卫生服务均等化和社会公平, 让农村居民获得便捷、价廉、安全的基本医疗服务具有重要意义。

《意见》从我国国情和基本医疗卫生制度长远建设出发, 针对乡村医生队伍面临的现实问题, 提出改革乡村医生服务模式和激励机制, 加强医疗服务监管, 落实和完善乡村医生补偿、养老和培养培训政策, 为乡村医生搭建“留得住、能发展、有保障”的舞台。《意见》提出通过10年左右的努力, 力争使乡村医生总体具备中专及以上学历, 逐步具备执业助理医师及以上资格, 乡村医生各方面合理待遇得到较好保障, 基本建成一支素质较高、适应需要的乡村医生队伍。

围绕乡村医生队伍建设的主要目标, 《意见》提出了针对性的政策措施: 一是明确功能任务。乡村医生主要负责向农村居民提供公共卫生和基本医疗服务, 并承担卫生计生行政部门委托的其他工作, 原则上按照每千服务人口不少于1名的标准配备乡村医生。二是加强执业管理。严格乡村医生执业准入, 加强乡村医生执业管理和服务质量监管, 规范开展考核。三是优化学历结构。面向村卫生室免费定向培养3年制中、高职医学生, 支持在岗乡村医生进入中、高等医学院校接受学历教育, 各地可选派具有执业医师或执业助理医师资格的优秀乡村医生到省、市级医院接受免费培训。四是提高岗位吸引力。同等条件下, 乡镇卫生院优先聘用获得执业助理医师及以上资格的乡村医生。五是转变服务模式。探索实施乡村医生与农村居民的签约服务, 并按规定收取费用; 建立乡村全科执业助理医师制度。六是保障合理收入。落实乡村医生多渠道补偿政策, 2014年和2015年农村地区新增的人均5元基本公共卫生服务补助资金, 以政府购买服务的方式全部用于乡村医生, 今后继续重点倾斜; 对艰苦边远地区乡村医生加大补助力度。七是建立健全养老和退出政策。完善乡村医生养老政策, 提高养老待遇, 同步建立退出机制。八是改善工作条件和执业环境。

## 跨区域高校毕业生巡回招聘活动举行

◆28个省市自治区就业服务机构参加  
◆367家单位提供1.5万多个岗位

□记者 张春晓 实习生 吴传梅 报道  
本报济南讯 3月22日上午, 第二届跨区域(春季)高校毕业生巡回招聘活动在济南举行。活动由人社部全国人才流动中心主办, 通过城市联动、政府组团、资源共享等方式, 为我省高校毕业生求职就业和各类用人单位招才纳贤搭建高效、便利的服务平台。据悉, 本次活动突出跨区域招聘、面向高校毕业生的特点, 云集了北京、江苏、广东等28个省(市)、自治区的公共就业人才服务机构, 吸引了金融、教育、建筑等多个行业的用人单位367家, 提供1.5万多个适合高校毕业生的就业岗位。从参会单位情况来看, 各地知名企业多, 优质岗位多。其中, 百威英博、三一重装、浪潮等一批国内外名企提供的岗位和职位待遇具有较强吸引力。

## 今日导读



### 150万名官员亮家底 需报告内容达14项

全国副处级以上领导干部基本完成个人有关事项填报工作……

▶ 7 国际国内

### 青岛市重启

### 职工免费疗休养

一线职工唱主角, 标准每人1600元, 一度停滞23年……

▶ 2 要闻

□ 责任编辑 张鸣雁 刘江波



妻子患白血病, 父亲患肺癌, 汉子宁青仍坚守6年前诺言为他人捐髓

## “家里再难, 我也要救人一命!”

□记者 卢鹏 报道

23日上午9:00, 在济南军区总医院血液科病房, 37岁的威海汉子宁青神情坚定地躺在病床上(右上图), 进行造血干细胞采集。妻子患有白血病, 父亲(右下左图)又被确诊为肺癌, 面对家庭的不幸和当初的“承诺”, 宁青没有犹豫, 毅然成为我省第380例造血干细胞捐献者。当天的造血干细胞采集完成, 宁青如释重负, 有些虚弱的他(左图), 同医护人员及帮他按压伤口的媒体记者说: “我这么做, 也想给妻子多一份希望……”

→ 相关报道见2版

## 种好中韩经济“试验田”

◆威海与仁川先行先试, 全球自贸协定中的首创之举 ◆详规尚未出台, 不少问题待解

田”, 如何耕种好?

### 威海刮起一股“韩流”

没谈下的困难领域, 在这儿先行先试

“近几个月, 很多韩国朋友都会询问在威海建立韩国商品物流基地的可行性。”作为黄海客货船协会会长、威海航运有限公司副社长李东宁, 最近明显感觉到从韩国来威海寻找商机的投资者多了。

李东宁的这种感受, 从一组数据得以佐证。威海市商务局统计, 1-2月威海利用韩资大幅增长, 新批韩国投资企业9家, 同比增长350%; 实际到账韩资3919万美元, 同比增长187.3%。

威海突然刮起的这股“韩流”, 得益于2月25日中韩两国草签的自贸协定。经过长达14轮的谈判, 中国签署了迄今为止涉及贸易额最大、领域范围最全的自贸协定。其中, 选定威海与仁川作为地方经济合作示范区, 更是全球自贸协定中的

首创之举。

“这确实是个新课题。”国家发改委对外经济研究所研究员、国际合作室主任张建平向记者坦言, 近年来, 随着WTO多哈回合谈判步履维艰, 各国更多转向了“自由恋爱”式的区域性自由贸易安排(FTA), 这导致在国际上出现了多层次的经贸融合机制, 全球贸易正掀起新的游戏规则。

截至目前, 我国签署的自由贸易协定共有12个, 涉及20个国家和地区, 不仅有环亚太的东盟、智利、新西兰, 还有欧洲的瑞士。

“不过, 设立地方合作示范区在全球自贸协定中尚属首次。”张建平表示, 韩国在亚洲堪称是自由度最高的经济体, 中韩自贸协定会给两国政策与产业, 尤其是中国带来什么冲击, 影响尚不确定。这些都要两国政府效仿当初“深圳—香港”模式, 先行圈定威海和仁川作为合作示范区先行先试。

中国社科院地区安全研究中心主任、

中国亚太学会会长张蕴岭认为, 先行先试最重要的任务是要突破中韩经贸的现有瓶颈, 为两国经济发展找到一个新的合作模式。

“中韩自贸区虽然签署了基础协议, 但还有很多地方正在谈判, 一是商品市场开放, 二是服务领域, 三是投资领域。”张蕴岭表示, “对于这些还没有谈下来的困难领域, 完全可以在这两个地区先行先试。”

### 现有瓶颈待破解

一个集装箱装卸费比韩国仁川高35元

目前, 地方经济合作示范区详细规划尚未出台, 但摆在山东前面的问题已经不少。

仁川作为韩国8大自由经济区之一, 比上海自贸试验区要早10年, 开放程度也远超前; 反观威海, 处于山东半岛一隅, 陆路交通多年不畅, 市场与开放意识相对落后。

(下转第二版)